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WyłoŜono do wglądu 23.07.2007r.  
 

PROTOKÓŁ Nr X/2007 
 
z X Nadzwyczajnej Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 11 lipca 
2007r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 16:00 do 17:30 
Sesję prowadził: Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Radna Maria Wolsztyńska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Jan Jaworski 
4. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
5. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak 
6. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
7. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 

pracy i szkół z terenu Gminy. 
8. Sołtysi 
9. Mieszkańcy gminy 
10. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji , powitanie oraz stwierdzenie quorum; 
2. Wybór sekretarza obrad ; 
3.   Podjęcie uchwał: 
 
1) w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych; 
2) w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych; 
3) w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007 rok; 
 

4.  Zakończenie obrad X Nadzwyczajnej Sesji V Kadencji. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i powitanie. 
Otwarcia X Sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
wypowiadając słowa cyt. : „Otwieram X  Nadzwyczajną sesję V Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota”.  Przywitał wszystkich obecnych gości.  
Wiceprzewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji  14 radnych, co wobec ustawowego 
składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
Na sesji nieobecny był Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Sampławski 
 
 
 



 2

Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 
Wiceprzewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radną Marię 
Wolsztyńską. 
Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 13 za, przy 1 głosie wstrzymującym się, 
przy 14 obecnych radnych. 
 
Ad.3.1. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.  
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych, podjęli uchwałę  
w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.  
 
Ad.3.2. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowych. 
 
Wiceprzewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe pieniądze ze sprzedaŜy działek budowlanych w miejscowości 
Łochowice miałaby zostać przeznaczone na sfinansowanie dwóch inwestycji ujętych w 
projekcie uchwały o zmianie budŜetu na 2007r. tj. na budowę boiska sportowego ze sztucznej 
murawy przy zespole szkół w Łochowie i na drugi etap budowy ulicy Guliwera w Białych 
Błotach. Wyjaśniła, Ŝe w Łochowie nie ma Ŝadnego porządnego boiska i dzieci są zmuszone 
do korzystania z boiska w Lisim Ogonie, a młodzieŜ nie ma moŜliwości odbywania zajęć 
lekcyjnych na zewnątrz cyt. : „W lutym zwróciłam się, Ŝeby do budŜetu Gminy wprowadzić 
200. 000 zł jako wkład własny na budowę boiska w Łochowie. Miałby to być wkład własny 
do programu, który ogłosiło Ministerstwo Sportu tzw. „Blisko Boisko”. Został wykonany 
projekt na to zadanie, wydane pozwolenie i otwarty przetarg. Nie udało się jedna pozyskać 
środków z Ministerstwa Sportu. Dofinansowanie otrzymały duŜe miasta. Wójt Gminy dodała, 
ze dobrze by było sprzedać ziemię w tym roku i pobudować boisko, poniewaŜ cena działek 
jest aktualnie bardzo wysoka, a materiały budowlane idą w górę. W przyszłym roku moŜe się 
okazać, Ŝe sprzeda się działki taniej, a koszt budowy będzie wyŜszy. A jeŜeli chodzi o ulicę 
Guliwera, to dobrze by było zrobić tą ulicę teraz w kontekście przebudowy w przyszłym roku 
ulicy Szubińskiej. 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe na VII sesji Rady Gminy Białe Błota, Radni 
podjęli uchwałę w sprawie przesunięcia środków z budŜetu w celu zabezpieczenia 200 000 zł 
na budowę boiska w Łochowie w ramach konkursu „ Blisko Boisko”. Wyraziła równieŜ 
stanowisko, Ŝe wszyscy są za budową boiska, ale cyt: „ póki mamy szansę pozyskać z 
zewnątrz środki na ten cel to jestem za. Blisko Boisko jest rozłoŜone na trzy lata i będzie 
prawdopodobnie przedłuŜone do 2012r.” Zaproponowała równieŜ, Ŝeby w przyszłym roku 
ponownie złoŜyć wniosek o dofinansowanie, a jak się nie uda to jeszcze raz w 2009r. Dodała, 
Ŝe problemem Gminy jest fakt, Ŝe nie umie pozyskiwać środków zewnątrz. Działki powinny 
zostać sprzedane w ostateczności, gdyŜ jak dodała cyt.: „ Gminy nie stać na taką 
rozrzutność”.  Zaproponowała, Ŝeby w sytuacji gdy środki z Ministerstwa Sportu nie zostaną 
przyznane to wówczas sprzedać działki. Radna Wolsztyńska powiedziała takŜe, Ŝe według jej 
wiedzy  wartość działek jest duŜo wyŜsza niŜ 70 zł za m2 i wynoszą około 130 zł za m2. 
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe na działki jest ogłaszany przetarg i zdaŜa się ze cena działek 
wynosi nawet 200 000 zł. 
Sołtys Łochowic –Andrzej Jaśkowiak – powiedział, Ŝe chciał stworzyć dla dzieci tzw. 
„ogródki jordanowskie”, ale się okazało, Ŝe nasza Gmina ma za wysokie dochody na 1 
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mieszkańca i nie dostanie Ŝadnego dofinansowania. Za 5-6 lat nie będzie juŜ potrzeby na 
„ogródki jordanowskie”.  W sprawie boiska Gmina nie moŜe czekać, bo za kilka lat nie 
będzie nikogo chętnego na to boisko. Ponadto Gmina musi najpierw zainwestować 100%, a 
potem zwrócić się o zwrot poniesionych kosztów. 
Radna Maria Wolsztyńska wyjaśniła, Ŝe środki są przyznawane w drodze konkursu przed 
rozpoczęciem inwestycji i jak juŜ wybudujemy to Ministerstwo Sportu nie zwróci nam 
kosztów budowy. 
Wiceprzewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe program Blisko Boisko jest finansowany przez 
Ministerstwo Sportu, a nie z funduszy unijnych. W tym przypadku nie jest brany pod uwagę 
czynnik dochodu. Dodał równieŜ cyt. : „ szkopuł tkwi w tym, czy mamy sprzedać ponad 
hektar naszych gruntów, czy spróbować w końcu pozyskać środki, bo to jest zarzucane naszej 
Gminie i Pani Wójt, Ŝe nie umiemy pozyskiwać środków. Czy nie lepiej poczekać rok i 
otrzymać za darmo 400 000 zł.” W sprawie ulicy Guliwera powiedział, Ŝe ta inwestycja nie 
jest zagroŜona i nie musi być zrobiona teraz cyt.: „ warunkiem teraz to sprzedaŜ ziemi, a ja 
nie wierzę, Ŝeby ziemia taniała.” 
Sołtys Łochowic – Andrzej Jaśkowiak  powiedział, Ŝe dla dzieci warto inwestować. 
Mieszkaniec L. Guzowski powiedział, Ŝe jest mieszkańcem Łochowa i mieszka blisko 
szkoły. Wraz z sąsiadami i rodziną są zwolennikami budowy boiska i propozycji Wójta 
Gminy Białe Błota. Wyraził zdziwienie, Ŝe Radna Wolsztyńska, która jest pedagogiem 
uwaŜa, Ŝe boisko moŜe poczekać i zostać wybudowane za rok. Program „Blisko Boisko”  
moŜna aktualizować za rok i zrealizować w innym sołectwie. Pan Guzowski zwrócił się do 
Radnych o refleksję cyt.: „ szkoła jest pozbawiona od 2 lat boiska, (nie tylko do piłki noŜnej), 
nauczyciele są pozbawieni moŜliwości wykonywania programu szkolnego [...] MłodzieŜ w 
wakacje wałęsa się po ulicach, bo nie ma co robić. Grunty sprzedajemy dla dzieci.”  
Wiceprzewodniczący RG powiedział, Ŝe nikogo nie trzeba przekonywać o konieczności 
boiska. 
Sołtys Białych Błot – Maria Płotkowska powiedziała, Ŝe z przyjemnością przeczytała, Ŝe w 
tym roku ma zostać dokończona ulica Guliwera. Dodała, Ŝe pieniądze przeznaczone w 
przyszłym roku na tą ulicę moŜna przeznaczyć na następne ulice cyt.: „ Doprowadźmy do 
tego Ŝeby jedna ulica była zrobiona do końca, a będzie ona obwodnicą do przeciąŜonej 
Szubińskiej. JeŜeli moŜecie zrobić coś szybciej to zróbcie.” 
Radny Edmund Łączny  zwrócił uwagę, Ŝe w projekcie uchwały i w uzasadnieniu nie ma 
Ŝadnej wzmianki o budowie. Ponadto powiedział, Ŝe nie ma Ŝadnych dodatkowych 
konieczności uzasadniających odbycie się sesji. Niedawno na sesji radni dyskutowali na temat 
tej uchwały i jej nie przyjęli. Dodał, Ŝe to jest uchwała o sprzedaŜy, a nie o budowie, i nie 
rozumie czemu dyskutuje się o budowie. 
Wiceprzewodniczący RG przyznał rację  Radnemu E. Łącznemu. 
Mieszkanka Gminy Białe Błota ( mimo prośby Wiceprzewodniczącego RG mieszkanka nie 
przedstawiła się) powiedziała, Ŝe 2 lata temu była na zebraniu wiejskim w sprawie ulicy 
Guliwera. Wówczas było powiedziane, Ŝe droga będzie zrobiona w całości i pieniądze na ten 
cel były. Spytała gdzie się podziały te pieniądze? cyt.: „ My czekamy i chodzimy po kostki w 
błocie” 
Radny Andrzej Kieroński powiedział, Ŝe on równieŜ jest pedagogiem i nauczycielem 
wychowania fizycznego i u nich na początku boisko zostało zrobione własnym sumptem. 
Spytał równieŜ, dlaczego skoro młodzieŜ z Łochowa przez dwa lata nie miała gdzie biegać, to 
nie zrobiono boiska własnym sumptem. Wyjaśnił, Ŝe Radni nie chcą zabrać tych 200 000 zł i 
zaproponował Ŝeby za to 200 000 zł zrobić np. boisko cegiełkowe, a nie ze sztuczną trawą. 
Zwrócił takŜe uwagę, Ŝe w Gminie nie ma po czym jeździć, brodzi się w błocie i nie stać 
Gminy na wyrzucenie 600 000 zł na boisko ze sztucznej trawy. Spytał równieŜ dlaczego 
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wcześniej nie było pomysłu co się stanie jeŜeli nie dostaniemy dofinansowania z Ministerstwa 
Sportu. 
Radny nawiązał równieŜ do wypowiedzi mieszkanki, która poruszyła kwestię ulicy Guliwera 
i powiedział, Ŝe Radni zastali taki budŜet jaki jest, z planem dokończenia ulicy Guliwera na 
2008r. Do tego budŜetu zostało wniesione tyle poprawek ile moŜna było wnieść. 
Radny Bronisław Balcerowski powiedział, Ŝe on równieŜ jest mieszkańcem Łochowa, a 
jednocześnie radnym drugą kadencję. Powiedział, Ŝe w poprzedniej kadencji równieŜ cyt.:        
„ przerabialiśmy inwestycję spontaniczną”, to jest budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum i 
remont sali gimnastycznej przy Zakładzie Aktywności Zawodowej. Nikt nie przewidział, Ŝe 
Gmina nie otrzyma dofinansowania. A sprzedaŜ działek jest okazją, Ŝeby się nie zapoŜyczać. 
Dodał równieŜ cyt.: „ czasami lepiej jest jak wychowuje dobre boisko, niŜ ulica.” 
Zaproponował Ŝeby wniosek na dofinansowanie przygotować na przyszły rok dla boiska 
takiego samego, ale w Białych Błotach, a teraz sprzedać te grunty i zrealizować te dwa 
zadania. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała Radnego Bronisława Balcerowskiego gdzie by chciał 
zbudować  to boisko w Białych Błotach. Wyjaśniła, Ŝe Białe Błota mają inne potrzeby, miał 
być przygotowany projekt kompleksu sportowego, od trzech lat prosi się o bieŜnię 
lekkoatletyczną. Zwróciła się do rady sołeckiej, informując iŜ XI LO w Bydgoszczy nie ma 
Ŝadnej bazy sportowej, a jest najlepsze pod względem sportu. Lekkoatleci przysparzają  
naszej Gminie wiele sukcesów, a trenują w lesie. Powiedziała ponownie, Ŝe nie jest przeciwna 
boisku, ale jest za tym aby wykorzystać szansę pozyskania pieniędzy z zewnątrz. Zacytowała 
równieŜ fragment artykułu z Gazety Powiat cyt. : „ kompleksową renowację sali 
gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Białych Błotach przeprowadzimy tylko wtedy, gdy 
uzyskamy dofinansowanie z MEN – poinformował Zastępca Wójta Jan Jaworski” i spytała 
jak się ma ta wypowiedź do faktu, Ŝe trzeba sprzedać ziemię Ŝeby zbudować boisko, a tutaj 
czeka się na pozyskanie pieniędzy. 
Wójt Gminy wyjaśniła, Ŝe w szkole trzeba przeprowadzić remont, ale szkoła  cyt.: „ nie sypie 
się”. Dodała równieŜ, Ŝe sala będzie remontowana, ale kompleksowo po uzyskaniu połowy 
środków z zewnątrz. 
Odniosła się równieŜ do wypowiedzi Radnego A. Kierońskiego, który powiedział, iŜ jeŜeli w 
przyszłym roku nie uda się pozyskać środków na budowę boiska z Ministerstwa Sportu to 
wówczas przeznaczy się na ten cel  600 000 zł z budŜetu, a jednocześnie mówi, Ŝe wyrzuca 
się pieniądze. Zaprzeczyła jakoby Wójt nie myślała co zrobić jeŜeli nie uda się pozyskać 
środków finansowych z Ministerstwa. SprzedaŜ działek i przeznaczenie ich na budowę boiska 
to jest właśnie wyjście awaryjne. 
Dodała równieŜ, Ŝe budŜet był przygotowany przez Wójta, ale to Radni przez cztery miesiące 
nad nim pracowali. 
Wyjaśniła takŜe, Ŝe grunty to majątek wspólny Gminy i jest uruchamiany wtedy gdy jest 
potrzeba  w postaci inwestycji cyt. : „ w mojej ocenie nadszedł ten moment kiedy w 
Łochowie potrzeba jest takiej inwestycji” 
Wójt Gminy przedstawiła takŜe tabelę obrazującą sprzedaŜ działek w latach 2000-2003 na 
budowę Gimnazjum. I tak : 

- w latach 2000-2002 sprzedano 70 działek; 
- w 2003r. sprzedano 57 działek. 

Na koniec powiedziała, Ŝe na budowę boiska i na drogę Guliwera potrzebnych jest tylko 15 
działek. Powiedziała równieŜ cyt. : „ Na zdrowiu i bezpieczeństwu dzieci nie moŜna 
oszczędzać”  
M. Kuczyński powiedział, Ŝe według jego oceny nie wszyscy zdają sobie sprawę z powagi 
sytuacji. Zgodził się z wypowiedziami radnego A. Kierońskiego i B. Lau, ale zauwaŜył 
równieŜ  cyt. : „ temat nie jest dla Państwa do końca znajomy [...] w ubiegłą środę na treningu 
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było 57 dzieci do lat 16 [..] stoję na moście, dzieci jeŜdŜą na rowerkach, a tam 
niedopuszczalna jest sytuacja w normalnym ruchu, a tam jedzie jedna, druga, trzecia grupa 
dzieci z Łochowa. I tam moŜe się wydarzyć wypadek. Dla mnie sprawa jest na tyle powaŜna, 
Ŝe jeśli dojdzie do wypadku i zginie kilkoro dzieci to krew będziecie mieli na rękach”. Dodał . 
Ŝe jeŜeli skończyłoby się budowę boiska, to w przyszłym roku za te pieniądze moŜna 
zbudować coś dla innej miejscowości cyt.: „Ja osobiście nie wierzę w dotację, bo jesteśmy za 
bogatą Gminą.” Na koniec dodał, Ŝe kiedyś działki były sprzedawane z 6 zł za m2, a teraz 
cena sięga nawet 180 zł. za m2. 
Dyrektor A. Jeliński powiedział, Ŝe wiele prac było wykonywanych we własnym zakresie 
przy budowie kortów i boiska na terenie obecnie wybudowanego Gimnazjum. Boisko musiało 
zginąć, bo powstał I segment Gimnazjum. Pan Dyrektor przychylił się do budowy boiska 
teraz i za wykorzystaniem tego dofinansowania z Ministerstwa Sportu tam gdzie będzie 
potrzeba (jest 11 sołectw).  
Powiedział równieŜ, Ŝe Łochowo otrzymało pustą salę gimnastyczną bez ławeczek, drabinek, 
którą sami wyposaŜali poprzez wynajmowanie sali i pozyskiwanie sponsorów. 
Wiceprzewodniczący RG zauwaŜył, Ŝe istotne słowa powiedziała Wójt Gminy i Pan 
Dyrektor Jeliński, Ŝe na wyposaŜenie sali zostały pozyskane środki.  
H. Bogusz powiedział, Ŝe jest za budową boiska i uwaŜa, Ŝe boisko powinno być w kaŜdej 
wsi, ale nie za kwotę 600 000 zł. Dodał, Ŝe poza  wydatkami na oświatę są jeszcze inne 
wydatki inwestycyjne. 
Radna Maria Wolsztyńska wyjaśniła panu Boguszowi, Ŝe to 600 000 zł wzięło się stąd, Ŝe 
Program „ Blisko Boisko” zakładał uzyskanie dotacji 320 000 zł z Ministerstwa Sportu, a  
200 000 zł na ten cel miała przeznaczyć Gmina. A teraz Gmina chce zaniechać pozyskania 
tych pieniędzy i budować boisko ze swoich środków. 
Radna Wanda Górna na początku odczytała tekst ślubowania radnych i zapytała czy dla 
dobra mieszkańców dokończenie ulicy Guliwera jest odkładane na za rok i czy dla dobra 
uczniów odkłada się budowę boiska? Stwierdziła równieŜ, Ŝe w Łochowie pozostaną tylko 
ulice i moŜe na ten rok lub dwa lata, urządzi się boisko na ulicy Dębowej pomiędzy jednym 
progiem spowalniającym, a drugim. Na koniec powiedziała cyt. : „ wszyscy radni kończyli 
swoje ślubowanie słowami- tak mi dopomóŜ Bóg, a ja sobie pozwolę teŜ zakończyć słowami 
z ewangelii – po owocach ich poznacie. Jakie owoce w tej radzie są do tej pory?, odłoŜyć, 
odsunąć, Ŝeby nie moŜna było zrobić, Ŝeby najdłuŜej to wszystko trwało.” 
Mieszkanka ul. Guliwera powiedziała, Ŝe jest za tym, aby ta ulica została skończona i 
zwróciła się z pytaniem do radnych kiedy jest planowana rozbudowa ulicy Szubińskiej? gdyŜ 
jak zacznie się budowa ulicy Szubińskiej to cały ruch zostanie przeniesiony na ulicę Guliwera 
i spytała czy radni wyobraŜają sobie ruch na nieutwardzonej ulicy Guliwera? 
Mieszkanka ( nie przedstawiła się ) powiedziała Ŝe Radny Łączny otrzymał w 1999r. pismo 
od mieszkańców dot. ulicy Guliwera. Dodała, Ŝe cały czas była dyskusja, Ŝe utwardzenie 
drogi jest zbyt drogie i Ŝe droga zostanie w najbliŜszym czasie zrobiona. 
Radny Edmund Łączny powiedział, Ŝe kiedy było to pismo, to on nie był Wójtem Gminy, a 
Rada Gminy ustaliła i zaplanowała, Ŝe w 2000r, a najpóźniej w 2004r. ulica Guliwera zostanie 
wykonana. Po drugie powiedział, Ŝe na Komisji BudŜetu i Finansów mówił wielokrotnie o 
ulicy Guliwera. Temat ten poruszył takŜe na spotkaniu klubu biznesu, ale wówczas Wójt 
Gminy powiedziała, Ŝe ulicy Guliwera nie będzie. Powiedział takŜe, Ŝe tego zagadnienia nie  
ma w budŜecie Gminy na 2007r. 
Wójt Gminy potwierdziła, Ŝe na posiedzeniach Komisji BudŜetu i Finansów oraz na 
spotkaniu klubu biznesu mówiła, Ŝe w związku z tym, Ŝe kończono Gimnazjum w Łochowie, 
salę gimnastyczną i rozbudowuje się przedszkole prawdopodobnie w roku 2007r. nie uda się 
dokończyć ulicy Guliwera.   
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Radny Henryk Sykut powiedział, Ŝe Rada Gminy musi czuwać nad zrównowaŜonym 
rozwojem Gminy. Dodał, Ŝe ulica Guliwera jest zaplanowana do budowy w przyszłym roku 
na pierwszym planie i moŜe się rozpocząć juŜ na początku roku. W przypadku boiska 
Łochowie, według  radnego na dzień dzisiejszy nie stać Gminy na wydatek rzędu 600  000zł. 
Zaproponował, Ŝeby zrobić tam prace porządkowe tj.  np. przesunąć szambo, gdyŜ na to są 
przewidziane środki w budŜecie gminy cyt.: „ zacznijmy te prace przygotowawcze i 
ewentualnie myślmy, aby pozyskać te środki zewnątrz, bo za 6000 000 zł moŜna zrobić ulice 
lub chodniki.” Powiedział takŜe, Ŝe na terenie Łochowa jest ośrodek kultury i szkoła. Na 
terenie Gminy jest 11 sołectw i Ŝadne poza Łochowem i Białymi Błotami nie ma tak duŜej 
bazy dla młodzieŜy. Powiedział równieŜ, Ŝe na początku kadencji miał nadzieję, Ŝe cyt.: „ 
weźmiemy się za robotę, budowę dróg, kanalizacji.” Na oświatę rocznie wydaje się 2,5 mln 
zł. Zwrócił się do Dyrektora Jelińskiego Ŝeby przygotował teren do ćwiczeń dla dzieci. Dodał, 
Ŝe radni nie mówią, ze nie wybudują boiska, ale czy nie moŜna poczekać pół roku. 
Ponadto Gmina ma opracowany Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2013, gdzie ustalono 
kolejność budowy ulic cyt. : „ ja mam pretensje, Ŝe Pani Wójt znowu lokuje w te same 
miejscowości”. 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe to ona zainicjowała PRL i dodała, Ŝe jeŜeli w tym roku zrobi się 
ulicę Guliwera, to jedną ulicę z 2009r. będzie moŜna zrealizować w przyszłym roku. Z kolei 
jeŜeli zrobimy boisko w tym roku, to nie będzie zagroŜenia, Ŝe w przyszłym roku nie 
otrzymamy dofinansowania i będzie trzeba wyłoŜyć 600 000 zł na ten cel. Ponadto decyzja o 
boisku była podjęta w miesiącu lutym, a z kolei o ulicy Guliwera zawsze było wiadomo. Wójt 
Gminy wyjaśniła, Ŝe niczego nikomu się nie zabiera, Ŝe w miarę moŜliwości środki są 
rozkładane równomiernie i w kaŜdej miejscowości coś jest budowane. Są jednak dwie stolice 
Łochowo i Białe Błota, gdyŜ tam się znajdują szkoły, kościoły i siedziba Urzędu. Gmina   
rozwija się i przeprowadzają się nowi mieszkańcy i naszym zadaniem jest inwestowanie w 
oświatę. Musimy budować szkoły, a jak są szkoły to muszą być boiska. 
Mieszkanka ulicy Guliwera chciała przypomnieć, Ŝe temat ul. Guliwera był wielokrotnie 
poruszany, a niedługo będzie rozkopana ulica Szubińska i będzie utrudniony przejazd przez 
Białe Błota i dlatego jedynym rozwiązaniem jest zrobienie ulicy Guliwera. 
Radna Lidia Grzywacz powiedziała, Ŝe jej takŜe zaleŜy na dzieciach, ale chce równieŜ aby 
dzieci uczyły się w szkołach w których nie ma zagroŜenia.  
Ponadto powiedziała, Ŝe na Dębowej jest boisko z którego piach jak wieje wiatr leci na ludzi.  
Zaproponowała, Ŝeby za to 200 000 zł Dyrektor szkoły wyrównał boisko i resztę kwoty 
przeznaczył na remont szkoły. 
Sołtys Andrzej Szmytka powiedział, Ŝe 4 lipca 2007r. odbyło się spotkanie na terenie szkoły 
cyt. : „ toczyliśmy bój jako radni sołectwa, radni kto ma rację [..] dzisiaj nie powinniśmy 
toczyć tego boju [..]  Nastawienie radnych jest wrogie, cały czas są dwa obozy. Jestem 
sołtysem drugą kadencję, nie opuściłem Ŝadnej sesji Rady Gminy i wiecznie to trwa. Jak 
długo jestem Radnym Powiatu [...] na Ŝadnej sesji Rady Powiatu nie ma takiej atmosfery” 
Powiedział równieŜ, ze wczoraj dzieci w wieku około 10 lat zapytały, kiedy będą mogli na 
terenie naszej miejscowości bezpiecznie się bawić.  
Ponadto wyjaśnił, Ŝe Dyrektor nie ma Ŝadnego boiska. 
Wiceprzewodniczący RG nie zgodził się z wypowiedzią sołtysa, iŜ są dwa wrogie obozy i 
zła atmosfera dyskusji, gdyŜ kaŜda ze stron przedstawiła argumenty, a radni wyciągną 
wnioski i zagłosują zgodnie ze swoim sumieniem. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 4 głosami za, 10 głosami przeciw przy 14 obecnych 
radnych, nie podjęli uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowych. 
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Ad.3.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007 rok. 
 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe w związku z nie podjęciem uchwały w sprawie wyraŜenia 
zgody na zbycie nieruchomości gruntowych, uchwała w sprawie zmian w budŜecie gminy na 
2007r. stała się bezprzedmiotowa i wycofała projekt uchwały 
 
Ad.4 Zakończenie obrad X Sesji V Kadencji. 
 
Wiceprzewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i oficjalnie zakończył obrady              
X Nadzwyczajnej  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Protokół zawiera 7 stron. 

 
Protokół spisała:                          Sekretarz obrad:                    Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                   Maria Wolsztyńska        Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                 Bartosz Lau 
 
 


